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Як відомо, будь-яку дію можна довести до стану рефлексу працювати навіть в умовах 
найвищого стресу. Для цього потрібно повторити її 8 000-10 000 разів. Гарним прикладом 
цього є підготовка стрільців за кордоном, де основною вправою є так званий dry fire 
shooting, вправи з незарядженою зброю, яким приділяється дуже багато часу порівняно з 
Україною. 

Тобто для покращення підготовки практичних працівників потрібно збільшити час, 
який відведено на вивчення практичних дисциплін.  

Також дуже корисним для закріплення вивченого матеріалу є включення ігрових мо-
ментів до навчальної програми. 

Наприклад, ігри на кшталт сучасного пейнтболу, є гарним способом перевірки отри-
маних навичок, оцінювання та виправлення помилок щодо тактичної складової підготовки 
практичних працівників. 

Комплексна підготовка з використанням стрес-факторів та сучасних технологій до-
зволяє значно покращити рівень підготовки працівників і найкращим чином підготувати їх 
до виконання службових обов’язків в сучасних умовах, які склались в галузі міжнародної та 
національної безпеки.  
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РОЛЬ СЛУЖБОВОЇ ПІДГОТОВКИ  

ДЛЯ КУРСАНТІВ ЗВО СИСТЕМИ МВС УКРАЇНИ  
 
Зазвичай на практиці, в органах та підрозділах Національної поліції України, праців-

ники поліції користуються знаннями, набутими під час навчання у закладах вищої освіти зі 
специфічними умовами навчання. Перш за все це вогнева підготовка, тактико-спецальна 
підготовка та спеціальна фізична підготовка або тактика самозахисту співробітника, ці всі 
навички та вміння, які повинні бути засвоєні та постійно удосконалюватися кожного року з 
часу вступу до університету, а на практиці та вже будучи співробітником, тільки удоскона-
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лювати свої знання, відповідно до змін у законодавстві України, щодо нормативно-
правових актів, якими керується Національна поліція України у своїй роботі.  

Узагальнюючи вищезазначені завдання щодо вивчення спеціальних дисциплін, ви-
значимо базу, яку необхідно засвоїти здобувачам вищої освіти. Щодо вогневої підготовки, 
то це, по-перше, ст. 46 Закону України «Про Національну поліцію»,  «Інструкція із заходів 
безпеки при поводженні зі зброєю», затверджена  наказом МВС України від 01.02.16 р. 
№70, наказ МВС України № 658 від 07.09.2011 «Про затвердження Курсу стрільб із стріле-
цької зброї для рядового та начальницького складу органів внутрішніх справ України та 
норм витрат боєприпасів МВС, ГУМВС, УМВС, відомчими навчальними закладами», ке-
руються також Законом України «Про Національну поліцію України», також особливу ува-
гу потрібно звернути на тактико-технічні характеристики зброї, яка стоїть на озброєнні по-
ліції, це щодо теоретичних знать з вогневої підготовки, а ось щодо практичних знань, це 
вміння перш за все споряджати магазин, повне та неповне розбирання пістолета та автома-
та, не забуваєм також про вміння практичного застосування зброї – це відпрацювання прак-
тичних вправ, які визначені наказом № 900  від 20.09.2016 «Про затвердження Курсу 
стрільб для працівників  Національної поліції України». 

Звісно, ці всі нормативно-правові акти важливі, приписи також, але найголовніше, це ви-
ховати в курсантів розуміння та значущість спеціальних дисциплін для них та їхнього життя, 
можливості проходження служби  в будь-якому підрозділі Національної поліції України.   

Переходячи до тактико-спеціальної підготовки як дисципліни для вивчення курсан-
тами, необхідно сказати, що головним є не тільки законодавча база, а тактичні навички, спі-
лкування з громадянами, правильне реагування та ЗМІ та робота з ними, правильне затри-
мання правопорушника в будь-якій ситуації незалежно від погодних умов, часу доби та ін-
ших зовнішніх чинників, які фактично впливають на цю дію.  

Правильність підбору методів та  дій  поліцейських відповідно до Закону України 
«Про Національну поліцію» щодо зупинки транспортного засобу, одягання кайданок, засто-
сування гумового кийка та інших спецзасобів. Ця дисципліна повинна виховати в курсантів 
розуміння того, як діяти в різних ситуаціях службової діяльності під час контакту з право-
порушником, як з ним вести себе та які дії потрібно застосовувати при контакті з ним.  

Ось щодо спеціальної фізичної підготовки, тут направлення на формування фізичних 
навичок майбутніх співробітників, дій при затриманні, якщо в ситуації, що виникла, є необ-
хідність для застосування фізичної сили. Виховання вміння затримання будь-якої особи, 
будь-якого правопорушника незалежно від його тілобудови.  

Загалом, підводячи підсумок усіх трьох спеціальних дисциплін, зазначимо, що на 
практиці всі ці навички поєднані в одну загальну дисципліну, яку необхідно засвоїти, тобто 
здати певний екзамен перед закріпленням зброї та перед заступанням на службу.  

Тому щодо практичної служби, то саме на роботі органів Національної поліції вони ке-
руються, безперечно, Законом України «Про Національну поліцію України», а саме ст. 72  та 
ст. 74. Також  наказом від 15.06.2017 № 511 «Про затвердження Порядку організації службо-
вої підготовки осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту», наказом № 
50 від 26.01.2016 №50 «Про затвердження Положення про організацію службової підготовки 
працівників Національної поліції України» та іншими актами відповідно проведення занять, 
прийняття та здачі екзаменів та заліків щодо професійної підготовки поліцейських.  

Тож, підводячи  підсумок слід зазначити, що найважливішу роль у навчанні курсан-
тів, майбутніх працівників органів Національної поліції України – відіграють саме дисцип-
ліни, які формують службово-бойову діяльність правоохоронних органів, а саме: вогнева 
підготовка, тактико-спеціальна та спеціальна фізична підготовка. Тому висновок випливає 
такий: дисципліни повинні  розвиватися саме з практичної сторони, також курсанти повинні 
навчитися:  вмінню швидко приймати рішення і діяти в екстремальній ситуації, вмінню ко-
нтролювати свої емоції, дисциплінованості; вмінню правильно діяти у складних та екстре-
мальних ситуаціях і раціонально їх вирішувати тощо.  
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